

DA19950020C1

數所安省醫學系關閉或削減新生人數
 魁省醫學院不接受他省學生
 多倫多大學校園設諮詢服務協助學生渡難關

根據國際標準，加國醫生過多的情況，最近幾年已造成政府醫療開支過大，醫生失業人數增多等難題，其中，尤以安大略省(Ontario)情況最嚴重。四年前，加拿大各省的衛生廳長集會商議後，決定全國各省份的大學醫學院學生人數必須逐年遞減百分之十以上。隨著入學名額的遞減，醫學院的入學申請競爭將更激烈，對部份有志學醫的大學畢業生打擊相當大。

安大略省政府在九四年下半年決定關閉省內部份醫院，估計今後安省醫學院的畢業人數將比目前減少65%，並仍將持續減少。多倫多大學醫學院已連續兩年減收醫學院入學新生人數，九四/五學年度的新生只有177人，減幅達30%。安省共有五所大學設有醫學院，每年共提供610個學額給入學新生，其中以多倫多大學的學額最多。正因為多大醫科的學額最多，所以全省百分之十的減額便由多大一校完全承擔，以換取其他各校維持現狀。預計，該情況將繼續下去，直至有需要改變為止。

與此同時，魁北克省(Quebec)政府也在去年底決定並經安省衛生廳證實，將從今年(九五/九六學年度)起，禁止加國其他省份的學生，在該省申請攻讀醫學院。魁省官員辯稱，此一禁令是聽從安省教育廳副廳長九四年七月間的來函要求，要求逐步減少接納安省學生提出的入學魁省醫學院申請。安省衛生廳長則表示，是項爭議全由誤會引起，該函是要求對方合作限制入讀醫學院學生名額，並非取消安省居民在魁省受訓的可能性。

關閉或削減醫學院入讀人數的決定，將影響一批有志成為醫生的大學畢業生。按照加國大學的醫學院入讀規定，新生必須先修完大學的科學類科系，畢業後才可申請入讀醫學院。因此，現階段的關閉或削減新生人數，對此類大學生的打擊甚大，有人感到無所適從。多倫多大學的學生職業輔導中心，特別為此增開專門服務，提供諮詢，相關行業資訊和資料等，以幫助有學醫興趣但不得不改選其他專業的學生，在心理上渡過難關，在就業上增加選擇。

參考資料：The newspaper (U of T), the Globe and Mail, Aug - Dec, 1994